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2º FÓRUM TÉCNICO PRÉ-SAL PETRÓLEO 
 

PALAVRAS MINISTRO BENTO ALBUQUERQUE 
 

SENHORAS E SENHORES, 
 

BOM DIA !!! 
 

É COM GRANDE SATISFAÇÃO QUE ACEITEI O CONVITE PARA 

PARTICIPAR DESTE 2º FÓRUM TÉCNICO DA PRÉ-SAL PETRÓLEO S.A. 

– PPSA, EMPRESA ESTATAL COM IMPORTANTÍSSIMO PAPEL NO 

REGIME DE PARTILHA DE PRODUÇÃO DE ÓLEO E GÁS, PARA 

TRATAR DOS DESAFIOS E ATRATIVIDADE DO SETOR PETROLÍFERO 

NA PRÓXIMA DÉCADA. 
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ESTA IMPORTÂNCIA É DEMONSTRADA PELOS RESULTADOS 

QUE A EMPRESA APRESENTA PARA A UNIÃO, QUER SEJA NOS 

COMITÊS OPERACIONAIS DOS CONTRATOS DE PARTILHA, NOS 

ACORDOS DE INDIVIDUALIZAÇÃO DA PRODUÇÃO (AIPs) E TAMBÉM 

NA COMERCIALIZAÇÃO DA PARCELA DO ÓLEO-LUCRO DA UNIÃO 

NESSES CONTRATOS. 

 

ATUALMENTE, A PPSA ADMINISTRA PARA A UNIÃO 25 

CONTRATOS, SENDO 14 DE PARTILHA DE PRODUÇÃO E 11 

ACORDOS DE INDIVIDUALIZAÇÃO DA PRODUÇÃO. EM 2020, SERÃO 

28 CONTRATOS, COM OS TRÊS NOVOS CONTRATOS DE PARTILHA 

ORIUNDOS DOS LEILÕES DE 2019. DENTRE ELES, DOIS REFEREM-

SE AO EXCEDENTE DA CESSÃO ONEROSA, QUE JÁ SE INICIARÃO 

PELA ETAPA DE DESENVOLVIMENTO DA PRODUÇÃO, A QUAL 

DEMANDA MAIOR FORÇA DE TRABALHO. 
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DESTACA-SE AINDA, MOSTRANDO SUA IMPORTÂNCIA, QUE UM 

DOS CONTRATOS DA CESSÃO ONEROSA, O DA ÁREA DE BÚZIOS, JÁ 

POSSUI QUATRO PLATAFORMAS EM OPERAÇÃO, QUE PRODUZEM 

ATUALMENTE MAIS DE 400 MIL BARRIS DE ÓLEO EQUIVALENTE POR 

DIA. 

 

COMPLEMENTARMENTE, SERÁ NECESSÁRIO ESTABELER 

ACORDOS DE COPARTICIPAÇÃO COM A CESSIONÁRIA DO 

CONTRATO DE CESSÃO ONEROSA, OU SEJA, SERÃO DOIS NOVOS 

CONTRATOS QUE PERMITIRÃO À PPSA RECONHECER O CUSTO EM 

ÓLEO A TÍTULO DE INDENIZAÇÃO PELOS INVESTIMENTOS 

ANTERIORES FEITOS PELA PETROBRAS. 
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NA COMERCIALIZAÇÃO, A EMPRESA DEVERÁ SER 

RESPONSÁVEL POR UMA RECEITA DE R$ 571 MILHÕES JÁ EM 2019. 

EM 2023, ESTA RECEITA DEVERÁ ALCANÇAR R$ 6 BILHÕES. 

 

PARA ATENDER A TODOS ESSES DESAFIOS, A EMPRESA TEM 

SE REESTRUTURADO E SE CAPACITADO PARA TÃO NOBRE 

OBJETIVO. 

 

TODAS AS RECEITAS GERADAS PELA EMPRESA SÃO 

DESTINADAS AO FUNDO SOCIAL, REVERTENDO-SE EM BENEFÍCIO 

DE TODOS OS BRASILEIROS. 
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NO TOCANTE AOS DESAFIOS DO SETOR COMO UM TODO, 

LEMBRO QUE O GOVERNO TEM BUSCADO AMPLIAR A   

ATRATIVIDADE DO DESENVOLVIMENTO DOS CAMPOS DO PRÉ-SAL  

POR MEIO DE SEGURANÇA JURÍDICA E DE UM PLANEJAMENTO 

PLURIANUAL PARA AS RODADAS DE LICITAÇÕES NO REGIME DE 

PARTILHA DE PRODUÇÃO, CONFORME APROVADO PELA 

RESOLUÇÃO CNPE Nº 17/2017.      POR MEIO DA RESOLUÇÃO CNPE 

Nº 19/2019, FORAM APROVADAS AS REALIZAÇÕES DA 7ª E DA 8ª 

RODADAS DE PARTILHA, RESPECTIVAMENTE, PARA OS ANOS DE 

2020 E 2021. 
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NO ENTANTO, É IMPERIOSO LEMBRAR QUE, CONSIDERANDO 

QUE GRANDE PARTE DAS ÁREAS NO INTERIOR DO POLÍGONO DO 

PRÉ-SAL JÁ FORAM OBJETO DE ATIVIDADES EXPLORATÓRIAS 

VISANDO RESERVATÓRIOS PRÉ E PÓS SAL, TEMOS POR DESAFIO 

MANTER ESSE PLANEJAMENTO PLURIANUAL. 

  

AINDA, INCLUIREMOS NAS RODADAS VINDOURAS OS BLOCOS 

NÃO ARREMATADOS DA 6ª RODADA E OS VOLUMES EXCEDENTES 

DOS CAMPOS DE ATAPU E SÉPIA, QUE NÃO FORAM ARREMATADOS 

NO LEILÃO DA CESSÃO ONEROSA OCORRIDO NO ÚLTIMO 6 DE 

NOVEMBRO. 
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OUTRO PONTO QUE ESTAMOS ATENTOS TRATA DA 

POSSIBILIDADE DO AVANÇO DAS ATIVIDADES EXPLORATÓRIAS 

PARA ALÉM DAS 200 MILHAS NÁUTICAS. A OFERTA DE ÁREAS 

NESSA EXTENSÃO DA PLATAFORMA CONTINENTAL BRASILEIRA 

DEMANDARÁ AJUSTES NA NOSSA LEGISLAÇÃO.     HÁ QUE SE 

TRATAR DA ARRECADAÇÃO DE PARTICIPAÇÕES GOVERNAMENTAIS 

E SUA DISTRIBUIÇÃO AOS ENTES FEDERADOS PELA PRODUÇÃO DE 

PETRÓLEO E GÁS PARA ALÉM DESTA ÁREA.  
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DEVE-SE AINDA TER EM CONTA A SEGURANÇA JURÍDICA E A 

ECONOMICIDADE DOS PROJETOS NAQUELA REGIÃO À LUZ DA 

POSSIBILIDADE DE REGULAMENTAÇÃO, PELA AUTORIDADE 

MARÍTIMA, DO PAGAMENTO DA TAXA DE 1 A 7% SOBRE A 

PRODUÇÃO DE PETRÓLEO E GÁS QUE OCORRER NA EXTENSÃO DA 

PLATAFORMA CONTINENTAL BRASILEIRA ALÉM DAS 200 MILHAS 

NÁUTICAS.     ASSIM, FAZ-SE NECESSÁRIO CONSIDERAR TAIS 

QUESTÕES NA MODELAGEM DOS NOSSOS LEILÕES DE MODO A 

VIABILIZAR O APROVEITAMENTO ECONÔMICO DESSAS JAZIDAS. 
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EM SUMA, NOSSA TRAJETÓRIA AINDA SERÁ PLENA DE 

DESAFIOS NA PRÓXIMA DÉCADA, QUER SEJA PELA CONTINUIDADE 

DA OFERTA DE BLOCOS DE ELEVADO POTENCIAL PETROLÍFERO E 

BAIXO RISCO DENTRO DO POLÍGONO DO PRÉ-SAL, OU AINDA PELA 

EXPLORAÇÃO DAS ÁREAS NA EXTENSÃO DA PLATAFORMA 

CONTINENTAL BRASILEIRA. 

 

PARA NOS AJUDAR A ENFRENTAR ESSES DESAFIOS, 

CONTAMOS FORTEMENTE COM A PARCERIA DA INDÚSTRIA E DAS 

ENTIDADES VINCULADAS AO MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA. 

 

MUITO OBRIGADO !!! 


